

习近平将出席金砖国家工商论坛开幕式
并发表主旨演讲

据新华社厦门9月2日电 (记者 朱基钗 许雪毅)2017年金砖国家工商论坛组委会主任、中国贸促会会长姜增伟2日宣布,与金砖国家领导人厦门会晤配套举行的2017年金砖国家工商论坛准备就绪,将于9月3日下午至9月4日中午举行。中国国家主席习近平将出席开幕式并发表主旨演讲。

姜增伟在金砖国家领导人厦门会晤新闻中心就2017年金砖国家工商论坛举行专场发布会,这也是新闻中

心开张以来的首场新闻发布会。

姜增伟说,今年的工商论坛恰逢金砖合作进入第二个十年,令人瞩目,得到有关各方的高度重视和广泛参与。巴西、南非、埃及、几内亚等多国领导人将出席开幕式,并发表演讲或参与议题讨论。

“本届论坛参会总人数将达到1200人,其中工商界代表1069人,中方和外方约各占一半。参加企业632家,中方372家、外方260家。除了金砖国家企业,包括美国、英国、德国、法

国等国家的知名企也报名参加,世界500强企业中近80家参加。从产业角度看,既有能源、基础设施等传统产业企业,也有生物、互联网等新兴产业的代表。论坛报名十分踊跃,超出我们的预期。”姜增伟说,这次论坛的规模、参加的代表人数都是金砖国家工商论坛历史上前所未有的。

本届论坛围绕“深化金砖伙伴关系,开辟更加光明未来”这一主题,设置了“贸易与投资”“金融合作与发展”“互联互通”“蓝色经济”四个议题。

全域旅游、全域共融、全域共享,我省全方位推进全域旅游示范省建设 打造全域旅游的海南样本

砥砺奋进的5年

■ 本报记者 赵优 通讯员 谢琛

在海口骑楼、在琼海游田园、在万宁玩冲浪、在陵水看海豚、在三亚吃海鲜……日前刚结束海南之行,四川游客黄斌就与亲朋好友分享旅游攻略。这不是他第一次来海南,今年夏天,他趁着暑期,陪孩子在海南进行一场深度游。从滨海到山区,从城市到乡村,黄斌越来越厚实的旅游攻略,折射出海南全域旅游的快速发展。

2016年初,海南成为全国首个“全域旅游创建省”,承担起为全国旅游供给侧结构性改革、产业结构调整

先行探索的重任。一年多来,我省以深入推进旅游供给侧结构性改革为主线,以“点、线、面”相结合为方式,以促进旅游产业全区域、全要素、全产业链发展为基调,以实现旅游产业全域旅游共建、全域旅游共享为目标,全方位推进全域旅游示范省建设,基本形成了“日月同辉满天星、全省处处是美景”的全域旅游发展新格局。

绿水青山、景区乡村,都成为老百姓的“金山银山”:今年1月-6月,我省共接待游客3145.72万人次,同比增长12.5%,旅游总收入371.41亿元,同比增长22.8%。

全景打造 拓宽旅游发展空间

今年端午节小长假期间,陵水黎族自治县本号镇大里地区乡村游接待游客量近万人次,村民黄牧乐所在的黎锦合作社农特产品供不应求,让他真正感受到了“全域旅游”的魅力。

“推进全域旅游,把全省作为一个大景区来打造,是落实习近平总书记‘以国际旅游岛建设为总抓手’殷切嘱托的具体行动,是实现‘十三五’期间‘把海南建设成为全省人民的幸福家园、中华民族的四季花园、中外游客的度假天堂’三大愿景的迫切需要。”去年,就推进海南全域旅游示范省创建工作开展专题调研时,现任省

委书记、时任省长刘赐贵强调推进全域旅游的重要性。

一年多来,海南动作不断:编印全域旅游建设发展规划、工作导则、认定标准等纲领性文件;颁布实施系列在财税扶持、旅游招商、项目用地等方面的具体政策法规,为全面推进全域旅游创建工作提供方向指引和政策支持。

通过推进省域“多规合一”改革,确立了全省空间布局“一张蓝图”,我省以“点、线、面”谋划全域旅游:以精品旅游城市、旅游综合体、特色小镇、美丽乡村、特色街区为“点”,以旅游公路、旅游绿道为“线”,以基础设施、公共服务为“面”,极大拓宽了海南旅游发展空间。

日月同辉满天星,全省处处是景区。一幅全景打造的美好画卷徐徐

展开——博鳌、潭门、福山、龙楼等结合了自然和人文禀赋的风情小镇与各大景区交相辉映;北仍村、什寒村、中寥村等美丽乡村成片开花,形成“大珠小珠落玉盘”之姿。

快速推进的全域旅游显示出强大吸金力:在2017海南综合招商活动中,旅游产业招商推介会拟签约45个旅游产业项目,协议投资额超1700亿元。

全域旅游 “旅游+产业”取得成效

当12岁的李静涵抱着心爱的冲浪板迫不及待地冲进大海,日月湾“戒浪·不”冲浪俱乐部负责人李静为她竖起大拇指。

下转A03版▶

三亚通过建设世界级滨海旅游城市方案

本报三亚9月2日电 (记者林诗婷 黄媛艳)昨天下午,经过多轮调研、修改,三亚市通过了建设世界级滨海旅游城市行动方案。方案中推出十大行动,共45项具体实施内容,涉及国际化水平提升、旅游产业提升、千亿产业园区建设等。

三亚明确提出今年内争取开通到俄罗斯远东地区、英国伦敦等地的6-8条国际航线,并要求今年要成功举办世界瑜伽交流大会、世界小姐总决赛等国际赛事活动,确保每个月至少举办一项重大赛事活动;旅游产业亦是关注重点,三亚明确提出推动天涯海角、西岛旅游区、热带天堂森林公园创建5A级景区,并在中心城区规划建设小吃一条街、酒吧一条街等5条特色街道,加快建设亚特兰蒂斯、海昌梦幻夜游、Hello Kitty主题公园等旅游综合体项目建设;同时,将大力推进“双修”升级版建设,推进33个受损山体修复、开展491个自然村农村生活污水整治、建成鹿回头滨河公园等5个公园、实施16条道路绿化彩化工程等。

值得一提的是,在推进新兴科技产业、幸福民生保障等方面,三亚还提出打造千亿级产业园区、“15分钟医疗卫生服务圈”、2020年前建设3万套市民保障性住房、实现“出门500米即可乘坐公共交通”的“公交都市”等目标,多项细化指标颇具亮点。

我省“十三五”期间将完成智慧水网信息系统创建 实时感知水信息 全民共享水平台

本报海口9月2日讯 (记者孙慧 通讯员邹小和)记者昨日从省水务厅智慧水网建设部署专题会上获悉,我省在“十三五”期间,将完成智慧水网信息系统创建,形成“实时感知水信息、全民共享水平台”的智慧水网信息平台。

根据要求,2017年底我省将初步完成省智慧水网门户集成,集成厅机关和直属单位现有信息系统,实现单点登录、漫游访问,打造智慧水网大数据。2018年-2019年期间,完善全省水务信息采集系统,夯实水务工程数据库,完善水情自动监测,运用物联网技术,建设覆盖全岛的水务信息数据平台。2019年-2020年期间,要完成水务管理网建设,强化红线管控,加大水利工程计量设施建设与管理,实行水资源消耗总量和强度双控。健全完善体制机制,推进水治理体系和治理能力现代化,形成“智能调度水资源、科学管控水环境、量质双控保安全”的全过程全方位水资源管理网。

国家海洋督察组 (第六组)进驻海南 开展海洋专项督察

督察进驻期:
2017年8月22日-9月21日
督察组主要受理涉及围填海管理方面的举报

值班电话:
0898-65355853
受理举报电话时间:
每天8:00—20:00
专门信箱:
海口市专用邮箱406号

导读

海南原创舞剧 《黄道婆》在京亮相



A08

中央环保督察

进行时

中央环保督察组移交第十三批群众举报件已办结69件 第二十三批群众举报件62件,共计反映99个问题

本报海口9月2日讯 (记者孙婧)截至9月2日,我省公开中央第四环境保护督察组移交的第十三批群众举报件整改反馈情况,113件中已依法办结69件,正在办理44件。此外,今晚中央环保督察组继续向我省移交第二十三批群众举报件62件,共计99个问题。

2日晚,各市县反馈至中央环保督察组的第十三批群众举报件整改情况中,经调查属实的73件、

部分属实的34件,有待核实的1件;情况不属实的5件则按办结统计。

从群众举报件移交的数据来看,8月下旬至今,我省群众反映环境污染问题的数量在逐步下降。在最新一批的举报件中,各地群众反映了99个环境污染问题,其中水、大气、噪声和生态污染问题较为集中,分别为31个、28个、14个、8个。

据省环境保护督察协调联络组交办案件落实组统计,截至9月2日,中央环保督察组向我省移交了二十三批群众举报件,共计1825件,涉及2972个环境问题,包括大气污染795个、水污染695个、噪声污染474个、生态问题379个、扬尘污染180个、垃圾污染153个、油烟污染129个、土壤污染63个、粉尘污染7个、重金属污染3个、其他污染94个。

《群众信访举报转办和边督边改公开情况一览表(第13批)》全文内容,可在海南省政府网站、海南省生态环境保护厅网站、海南日报客户端等网站上查看,或扫描下方二维码获悉。(相关报道见A02版)

扫码看《群众
信访举报转办和边
督边改公开情况一
览表(第13批)》